

মকর সংক্রান্তি, পোঙ্গল, উত্তরায়ণ ও মাঘ বিহু উপলক্ষে দেশবাসীকে প্রধানমন্ত্রীর শুভেচ্ছা



নয়াদিল্লি, ১৪ জানুয়ারি : মকর সংক্রান্তি, পোঙ্গল, উত্তরায়ণ ও মাঘ বিহু উপলক্ষে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী দেশবাসীকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন। দেশবাসীর উদ্দেশ্যে টুইট করে তিনি সরকারের পক্ষ থেকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন। প্রধানমন্ত্রী এদিন শ্রাবণাধিক টুইট করেছেন। প্রতিটি উপলক্ষেই তার ব্যক্তিগত পোঙ্গল। প্রসঙ্গত, এদিন পশ্চিমবঙ্গের সাগর সীমাপ্রদেশ বন্দোবস্তপত্র ও গঙ্গার সন্মুক্ত ২০ লক্ষের বেশি পুণ্যাধী সান করেন। দেশের বিভিন্ন স্থান থেকে তারা এসেছেন। মকর সংক্রান্তি উপলক্ষে বিভিন্ন রাজ্যে নানা অনুষ্ঠান হয়। মৃত অধিকাংশ অসুস্থদের সঙ্গে জড়িয়ে রয়েছে কৃষি। প্রধানমন্ত্রীর তার ব্যক্তিগত কৃষি ও সমৃদ্ধি ও অগ্রগতি কামনা করেন।

মুশ্বইয়ে চপার দুর্ঘটনা : ওএনজিসি'র ৫ সিনিয়র অফিসারের মৃত্যু, নিখোঁজ ১

নয়াদিল্লি, ১৪ জানুয়ারি : অয়েল অ্যান্ড ন্যাচারাল গ্যাস কর্পোরেশন (ওএনজিসি)-র পাঁচ সিনিয়র অফিসারের মৃত্যু হয়েছে মুম্বইয়ের উপকূলে একটি চপার দুর্ঘটনায়। ওই চপারের দুই পাইলটেরও মৃত্যু হয়েছে। প্রসঙ্গত, ওএনজিসি, আইইসি এবং ভারতীয় নৌবাহিনীর মহাকাশ তাসের সারি অংশে পড়েন। এই সারি অংশে পড়েন নিউজ জেলিকটর ও পিডব্লিউটি ব্যবহার করছেন।



জানা গেছে, দুই থেকে সকাল ১০টা ২০ মিনিট নাগাদ চপারটি আকাশে ওড়ে। ১০টা ৪৮ নাগাদ ওএনজিসি-র নর্থ ব্লক জে পুন মন্ত্রণালয় থেকে সেটি নামার কথা ছিল। মুম্বইয়ের এয়ার ট্রাফিক কন্ট্রোল (এটিসি)-এর সঙ্গে সেটিসি শেষ যোগাযোগ হয় সকাল ১০টা ৩০ মিনিট নাগাদ। সে সময় বিমানটি মুম্বইয়ের ৩০ নটিক্যাল মাইল দূরে ছিল। এই দুর্ঘটনার কারণ এখনও অজ্ঞাত। পুলিশের দাবি, আকাশে ওড়ার কয়েক মিনিটেই মৃত্যু হয় পুন হলে হেলিকপ্টারটি ভেঙে পড়ে। পাসে সমুদ্র উপকূলে থেকে ৬টি মৃতদেহ উদ্ধার করা হয়েছে একটি দেশেই বোজ পাওয়া যায়নি। পুলিশ সূত্রে

তেল উত্তোলনের কাজে সেসে ফিরিয়েছেন এই ৬ সিনিয়র অফিসার। বিমানটি আকাশে ওড়া মার সেটি উপকূলে ভেঙে পড়লে সরকারেরই মৃত্যু হয় বলে দাবি করছে পুলিশ। তাদের পরিবারের লোকজনও দুর্ঘটনাস্থলেই রয়েছেন। প্রধানমন্ত্রী শ্রীকান্ত মন্ত্রী ও হেজিরা পেট্রোলিয়াম মন্ত্রী এই দুর্ঘটনার গভীর সমালোচনা করেছেন। নিখোঁজ ব্যক্তিদের খুঁজে বের করার জন্য সরকারকে প্রতিনিয়ত নিরুৎসাহিত করা হচ্ছে।

তামিলনাড়ুতে অনুষ্ঠিত হল পোঙ্গল



চেন্নাই, ১৪ জানুয়ারি : তামিলনাড়ুতে রবিবার পালিত হল পোঙ্গল। মূলত কৃষি উপলক্ষে হিসেবে পরিচিত এই পোঙ্গল। পোঙ্গল উপলক্ষে তামিলনাড়ুর মানুষ বুধি, সূর্য এবং কৃষির সঙ্গে যুক্ত নানা পোঙ্গল রচনা করে তাদের অধিকারের স্বাক্ষর। নানা পোঙ্গল রচনা করে পোঙ্গল উপলক্ষে পালিত হয়। রবিবার সকাল সকাল দুই থেকে উঠে পোঙ্গল নাম সেসে নতুন জামাকাপড় পরেন তারা। এরপর গুরু গুরু মন্দির থেকে তারা মন্দির গুলিতে গিয়ে পোঙ্গল নামেন। এছাড়াও পোঙ্গল উপলক্ষে পোঙ্গল নামেন তারা। এছাড়াও পোঙ্গল উপলক্ষে পোঙ্গল নামেন তারা। এছাড়াও পোঙ্গল উপলক্ষে পোঙ্গল নামেন তারা।



রবিবার ছিল মকর সংক্রান্তি। এই উপলক্ষে অগণতান্ত্রিক নৃত্য এক পুণ্যাধী মকর সন্মরণ উদযাপন।

শিক্ষকের মারে বধির ছাত্র

নয়াদিল্লি, ১৪ জানুয়ারি : দিল্লির দিল্লি পরিদপ্তর থেকে বহু বছর ধরে শিক্ষকের বিরুদ্ধে গুরুতর অভিযোগ উঠল। তিনি তৃতীয় শ্রেণির এক কিশোরের সঙ্গে ৭ বছর ধরে গণ্ডি গণ্ডি করেছেন যে, সে বধির হয়ে গেছে বলে অভিযোগ করেছে পরিদপ্তর। গার কয়েকগুণ হয়ে এই শিশুটি ক্রমে মৃত্যু পেয়ে পারছে না। কারণ তার কানের চিকিৎসা চলছে। শিশুটির অভিভাবকরা অভিযোগ করেছেন, ওই স্কুলের আর এক শিক্ষক গত বছর তাকে এমন মারের মতো তার কানের হাত দিয়ে যা। স্কুলের অধ্যক্ষ অপর পাঠ্যক্রম অভিভাবকদের অভিযোগ মেনে নিয়ে জানিয়েছেন, সংশ্লিষ্ট শিক্ষকের শো-কন্ট্রোল করা হয়েছে। এছাড়া স্কুল কর্তৃপক্ষ একটি ইন্টারভিউ কমিটিও তৈরি করেছেন। ওই কমিটি তদন্ত শুরু করেছে। এদিনে আহত শিশুটির অভিভাবকরা দাবি করছেন, স্কুলের সিটিটি কাম্যোয় পুরো বিষয়টি ধরা পড়বে। স্কুল কর্তৃপক্ষ তা কোমর্ডেই এড়িয়ে যেতে পারেন না। তারা ওই শিক্ষকের কঠোর শাস্তি দাবি করেছেন।

বেঙ্গামিন নেতানইয়াহু'র সফরে বদলে গেল দিল্লির তিনমূর্তি চকের নাম



নয়াদিল্লি, ১৪ জানুয়ারি : দিল্লির তিনমূর্তি চকের নাম বদলে ইজরায়েলের শহর হাইফার নাম রাখল নরেন্দ্র মোদী সরকার। প্রসঙ্গত, তিনমূর্তি চকের নাম আগে ছিল তিনমূর্তি হাইফা চক্র। রবিবার ৬ দিনের ভারত সফরে গিয়ে এখানে পৌঁছান ইজরায়েলের প্রধানমন্ত্রী বেঙ্গামিন নেতানইয়াহু। তাঁকে নিয়ে ইমানবদলের থেকে তিনমূর্তি চকের নাম বদলানোর প্রস্তাব দিলেন মোদী। সেখানে পূর্ণস্বত্বক নিবেদন করা জানান দিল্লিতে। এরপরই জাগরণ নাম বদলের কথা ঘোষণা করা হয়। কেন এই নাম বদল জানতে হলো আশেপাশের যুক্তরাষ্ট্রের মতো ১০০ বছর আগে। প্রথম বিশ্বযুদ্ধে ব্রিটিশ সেনার হয়ে লড়াই করেছিলেন ভারতীয় সেনারা। ১৯১৮ সালের ২৫ সেপ্টেম্বর ইংল্যান্ডের কাভালারির ব্রিগেডে হয়ে লড়াই করে হাইফা মুক্ত করেন ভারতীয় সেনারা। ওই শহরকে মুক্ত করতে গিয়ে ৪৪ ভারতীয় সেনার মৃত্যু হয়। সেই থেকে ২৫ সেপ্টেম্বর কাভালারির সেনা এই দিনটিকে 'হাইফা ডে' হিসেবে উদ্‌যাপন করে। তিনমূর্তি চকে যে তিন বর্মমণ্ডারীর মূর্তি রয়েছে, তারা হায়দারাবাদ, মেঘপুর এবং মইসুরের প্রতিমূর্তি। কারণ এই তিন শহর থেকেই জগন্নাথের ১৫ ইংল্যান্ডের কাভালারির ব্রিগেডে অংশ নিয়েছিলেন। যুদ্ধ নিয়ে নাম মতা অচলিত থাকলেও একটি বিষয়ে সকলে একমত। যুদ্ধ, ভারতীয় ল্যান্সারের দাপট সেদিন বিদ্বু হঠাৎই ছোটোমান, জার্মান, অস্ট্রিয়া এবং হাঙ্গেরির সেনা।

পাসপোর্টের রং পরিবর্তন নিয়ে বিজেপির তীব্র সমালোচনা কংগ্রেস সভাপতির

নয়াদিল্লি, ১৪ জানুয়ারি : পাসপোর্টের রং পরিবর্তন নিয়ে এবার সরব হলেন কংগ্রেস সভাপতি রাহুল গান্ধি। এই ঘটনাকে তিনি ভারতীয় জনতা পার্টির (বিজেপি) ব্যবস্থামূলক মনোভাবের প্রতিফলন বলে অভিযোগ করেছেন। রবিবার কংগ্রেস সভাপতি টুইট করে আরও বলেছেন, এদেশে এক রাজ্যের শ্রমিক অন্য রাজ্যে কাজ করতে যান। বিদেশি শ্রমিকেরও কাজ করতে আসেন। কিন্তু বিজেপি সরকার এই শ্রমিকদের বিত্তীয় শ্রেণির নাগরিক হিসেবে দেখে। তাদের এ ধরনের মনোভাব কেনে কমতেই প্রয়োজ্য নয়।



উদ্দেশ্য, সরকার কতকগুলি পাসপোর্টের রং পরিবর্তনের সিদ্ধান্ত নেয়। মূল থেকে কল্যাণ রঙের পাসপোর্ট করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়। ইমিগ্রেশন ডেপার্টমেন্ট (ইসিআর) মর্মে দিল্লি এই রং পরিবর্তন করা হবে বলেও জানায় বিদ্যেপন মুখার্জি। বর্তমানে ভারতীয় রাজ্যের পাসপোর্ট রয়েছে। সরকারি অফিসারদের সাধারণের পাসপোর্ট হওয়া কল্যাণ। কুটনীতিকদের পাসপোর্টের রং লাল এবং অন্য সকলের পাসপোর্টের রং নীল রয়েছে। কিন্তু নতুন পাসপোর্টে এই রঙের পরিবর্তন ঘটবে। নতুন পাসপোর্টের নীল তৈরি হয়েছে। ইজিআন সিদ্ধান্তটি প্রত্যেকেরই এই আইনগত ন্যায়কে অস্বীকার। সেখানে অত্যাচার গোপনে ন্যায় তৈরি হয়েছে পাসপোর্টে নেশা। যদিও সেখানে অস্বীকার করে ভারতীয় বিদেশ মন্ত্রকের স্বত্বাধী

ইজরায়েলের প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে দ্বিপাক্ষিক বৈঠক সুঘাম

নয়াদিল্লি, ১৪ জানুয়ারি : বিদেশমন্ত্রী সুঘাম স্বরাজ রবিবার ইজরায়েলের প্রধানমন্ত্রী বেঙ্গামিন নেতানইয়াহু'র সঙ্গে তাঁর আশেপাশে দেখা করেন। দু'দেশের মধ্যে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কের উন্নতি নিয়ে আলোচনা হয় তাদের মধ্যে। প্রসঙ্গত, রবিবারই প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী প্রত্যেকের মতে বিমানবন্দরে গিয়ে নেতানইয়াহুকে স্বাগত জানান। ৬ দিনের ভারত সফরে ইজরায়েলের প্রধানমন্ত্রী এদেশে এসেছেন। প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে এদেশে তৃতীয় সীমা। নরেন্দ্র মোদী এদিন ইজরায়েল এবং হিজ্রা ভায়া টুটকে স্বাগত জানান নেতানইয়াহুকে। উদ্দেশ্য, ভারতের প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নরেন্দ্র মোদীর প্রথম গার বছর ইজরায়েল সফরে যান। সেই সফরে নেতানইয়াহুকে এদেশে আসার জন্য আমন্ত্রণ জানান মোদী। সেই আমন্ত্রণ গ্রহণ করেই তিনি এদেশে এসেছেন। পরিভ্রমণ পা দেওয়া হবে তিনি প্রধানমন্ত্রী ছাড়াও বিদেশমন্ত্রীর সঙ্গেও বৈঠক করেন।

সুপ্রিম কোর্টের বিশ্বাসযোগ্যতা নষ্ট হয়েছে, দুঃখপ্রকাশ প্রাশস্তান বিচারক সোধি'র

নয়াদিল্লি, ১৪ জানুয়ারি : সুপ্রিম কোর্টের প্রধান বিচারপতি দীপক মিশ্রের বিরুদ্ধে চার বিচারক বিদ্রোহী হওয়ার সাধারণ মানুষের মধ্যে তীব্র সমালোচনা শোনা গেছে। এতে বিচারবহুর উপর আস্থা কমতে বাধ্য। এই ঘটনায় শীর্ষ আদালতের বিশ্বাসযোগ্যতা নষ্ট হয়েছে বলে মনে করেন সুপ্রিম কোর্টের প্রাক্তন বিচারপতি আর এস সোধি। তবে সেই বিশ্বাসযোগ্যতা কতটা নষ্ট হয়েছে, তা অস্বাভাবিক চর্চা নিয়ে তিন। শুধু বলেছেন, এই বিশ্বাসযোগ্যতা এখন ফিরিয়ে আনা খুব প্রয়োজন। তিনি আরও বলেছেন, সাধারণ মানুষ চাইছেন, চার বিচারকের বিদ্রোহের ফলে প্রধান বিচারপতি এবেকার কোমর্ডেই হয়ে পড়ছেন। এদিনে রবিবার সকালে বার

কৌটিল্য অর্থ ইন্ডিয়া'র (বিএসআই) সভাপতি মনন মিশ্র বিদ্রোহী বিচারপতিদের অন্তর্ভুক্ত করে বিচারপতি মোকাম্মেলের সঙ্গে তাঁর বাস্তবচলন নিয়ে দেখা করেন। কাউন্সিল ব্যক্তি তিন বিদ্রোহী বিচারপতি প্রধান গণ্ডি, মনন বি লকুব এবং কুরিয়েন মোকাম্মেলের সঙ্গে দেখা করতে চায়। রবিবার বিকেল নাগাদ তাঁরা দেখা করেন প্রধান বিচারপতির সঙ্গে। প্রসঙ্গত, এক মজিবরইদীন সাধারণিক বৈঠক থেকে সুপ্রিম কোর্টের চার বিদ্রোহী বিচারক প্রধান বিচারপতি মিশ্র'র বিরুদ্ধে বিচার বিভাগের স্বাধীনতা হরণের অভিযোগ এনেছেন। এই বিচারপতিদের অভিযোগ, প্রধান বিচারপতি বিজয় মাল্লা নিজেদের পছন্দই বেঞ্জওলির হাতে তুলে দিচ্ছে। ফলে বিচারের নিরপেক্ষতা থাকতে না।

পাক সেনাকে পাল্টা আঘাত প্রয়োজন : রাওয়াল

নয়াদিল্লি, ১৪ জানুয়ারি : সীমান্ত পেরিয়ে ভারতে সন্ত্রাসের মোকাম্মেলের পাক সেনাকে পাল্টা আঘাত দেওয়া প্রয়োজন বলে মন্তব্য করেছেন সেনাধ্যক্ষ জেনারেল বিপিন রাওয়াল। তবে পরিস্থিতি এখন মনস্তাত্ত্বিক অসুস্থতার মধ্যে রয়েছে। পাক সেনার আঘাতের পর সীমান্ত পেরিয়ে ভারতে সন্ত্রাসের মোকাম্মেলের পাক সেনাকে পাল্টা আঘাত দেওয়া প্রয়োজন বলে মন্তব্য করেছেন সেনাধ্যক্ষ জেনারেল বিপিন রাওয়াল। তবে পরিস্থিতি এখন মনস্তাত্ত্বিক অসুস্থতার মধ্যে রয়েছে। পাক সেনার আঘাতের পর সীমান্ত পেরিয়ে ভারতে সন্ত্রাসের মোকাম্মেলের পাক সেনাকে পাল্টা আঘাত দেওয়া প্রয়োজন বলে মন্তব্য করেছেন সেনাধ্যক্ষ জেনারেল বিপিন রাওয়াল। তবে পরিস্থিতি এখন মনস্তাত্ত্বিক অসুস্থতার মধ্যে রয়েছে।

মহাশ্বেতা দেবীর ৯২তম জন্মদিনে শ্রদ্ধাঞ্জলি



বিশেষ প্রতিবেদন : প্রয়াত মহাশ্বেতা দেবীর রবিবার ৯২ তম জন্মদিন ছিল। এদিন সন্ধ্যা

নানাভাবে পালন করেন। প্রসঙ্গত, ২০১৬ সালের জুলাই মাসে বার্বাকজনিত অসুস্থতার কারণে ম্যাগাসিসাই জর্জি মহাশ্বেতা দেবীর মৃত্যু হয়। ১৯৯৬ সালে তিনি পান জোনপীঠ পুরস্কার। মহাশ্বেতার লেখা ছিল অত্যন্ত বৈচিত্র্যময়। সেই কারণে তাঁকে দক্ষিণ এশিয়ার সবচেয়ে বৈচিত্র্যময় লেখিকা হিসেবে ধরা হয়। সাহিত্য রচনা এবং জীবনভর অস্বাভাবিক কাজের জন্য তিনি পদ্মশ্রী পদবিভূষণ এবং সাহিত্য আকাদেমি পুরস্কারে সম্মানিত হন। দিল্লির ও নন্দীগ্রামে জোর করে জমি অধিগ্রহণের বিরুদ্ধেও তাঁর কঠিন ছিল সোচ্চার। ওই তৈরি হয়েছে আরও একটি ছবি। এই ছবিতে দেখা যায় নানাশালে আন্দোলনে নিজের ছেলেরের জড়িয়ে পড়ার কারণে খুলে দেওয়া করছেন মা। মহাশ্বেতা দেবীর লেখাতে মেয়েদের অধিকাংশের কথা বারবার ফিরে এসেছে। মহাশ্বেতার অন্তর্ভুক্ত রচনার মাঝে মাঝে তিনি ছিলেন সবসময়। লেখা ও শব্দভাষার নিয়ে তৈরি করেন একটি সমিতি। নানারকম হাতের কাজ শেখানো হয় তাদের। কলকাতা ও অন্যান্য বড় শহরে বার বার নিয়ে গিয়ে এই সম্প্রদায়ের মানুষগুলির দুঃখকে তাঁর 'হাজার হাজার মা' দিয়েও



তিনরকম পুরসে রবিবার কৃষি মন্ত্রীর পুরে দেখাছেন সেনাধ্যক্ষ জেনারেল মাল্লা।